

独家披露夫子庙灯会最新应急方案

机动车禁行范围扩大一倍,多条公交线路绕行,紧急情况时地铁不停三山街站



每年的夫子庙灯会都会迎来巨大的观灯人潮。去年元宵节,夫子庙最高日人流量达到45万,而2007年夫子庙灯会的规模又是20年来之最,今年的这个元宵节,夫子庙将迎来史无前例的考验。昨天,记者从相关部门获悉,夫子庙景区将实行一系列措施,确保灯会安全有序。交管部门更是拿出了最新的应急方案,严阵以待。

应急:关闭渡口撤掉摊点

今年是夫子庙水上灯会开展第二年,按照去年的经验,晚间内秦淮河上所有自控小船都不准使用,游客统一乘坐专职驾驶员驾驶的20条大游船,每条船上都配备救生衣。春节期间,水上游览线有东水关、夫子庙和中华门城堡三个渡口,在紧急时将关闭夫子庙渡口,船票出售也由灯会指挥部统一控制,每条船绝对不准超员。

夫子庙景区有关人士告诉记者,为避开人群,西牌坊白天卖灯晚上收场。为确保灯会安全,交管部门对西牌坊转盘处的灯市进行调整:只在白天正常营业,下午4点钟便要准备收场撤离,晚上则取消灯市,并禁止出租车和社会车辆驶入该地区。所有从瞻园附近进入夫子庙的车辆可以选择停放在义兴巷停车场。

人群:单向通行四进四出

农历正月十三是传统的“上灯”日,夫子庙春节灯会的高峰也随之而来,当夫子庙地区出现紧急情况,人流饱和或拥挤时,交管部门将启动最新应急方案,以尽快疏散人群。其中,观灯人流单向通行

方案确定东牌坊、贡院西街北口、金陵路北口和中天大厦道口为4个主要进口,西牌坊、夫子庙小学、文化馆后门和美食街为4个主要出口,外围形成瞻园路、来燕桥、琵琶街、平江府路循环。

车辆:禁行范围扩大一倍

目前,夫子庙内以西牌坊为中心,东至来燕路联宇停车场大门西侧;南至东牌坊夫子庙地下停车场出入口北侧、长乐路钞库街;西至瞻园路义兴巷东侧禁止一切车辆驶入。元宵节期间,当夫子庙人流饱和,出现拥挤时,最新应急方案将以夫子庙广场为中心,南至长乐路、西至中华路、北至建康路、东至长白街严控机动车辆驶入,禁行范围扩大了一倍。

据记者了解,应急方案中禁行区域分为禁止一切机动车辆和禁止除公交车外的一切机动车辆两类。最新应急方案中,除公交车外的禁行区域非常大,当人群拥挤出现紧急情况时,在中山南路新桥路口东侧、中山南路升州路路口东侧、中华路内桥路口南侧、太平南路白下路路口南侧、白下路大中桥路口西侧、龙蟠中路节制闸路口西侧、马道街江宁路路口北侧、雨花路雨花立交桥路口北侧将设立机动车辆分流点,禁止除公交车外的一切机动车辆驶入。

公交:多条线路只能绕行

公交车辆实行限制或绕道行驶。途经建康路的公交车取消夫子庙停靠站,由东向西行驶的公交车三山街站上下客,由西向东行驶的停靠环北市场站上下客;途经长乐路的公交车一律禁止驶入,改由江宁路、马道街、军师巷、中华路往返绕行;途经太平南

路只准由北向南空车驶入建康路带客,返回绕行淮清桥、长白街、白下路;途经平江府路的公交车一律禁止驶入,公交304、44、49路由长白街、建康路、龙蟠中路绕行。

地铁:客流爆满不停三山街

根据元宵节客流特点和客流数据分析,地铁对行车组织作以下安排:3月3日—4日高峰时段上线15列车,行车间隔5分40秒,另在鼓楼站备用1列车。考虑到3月4日晚三山街站大客流可能持续到运营结束前,特将晚间平峰时段(11列车,备用1列)延长,直至运营结束,即20:00—23:00的行车间隔由10分08秒缩短至7分22秒。控制中心及时监控全线客流变化情况,当三山街站客流明显增加站台拥挤时,“行调”灵活组织鼓楼备用车上线,及时疏散客流;同时,上下行列车视客流情况适当延长在三山街站停站时间,原则上不超过60秒。当客流爆满,危及到运营安全,或接到市指挥中心指示时,控制中心组织列车在三山街站越站通过,相关车站、列车做好广播。

正常情况下,乘客使用IC卡、单程票刷卡进站,在客流发生拥挤时,考虑乘客人数多、疏散时间持续较长、安全要求高的情况,车站将出售纸票,乘客持纸票从边门进站。大客流期间,地铁部门与公安将对三山街站交通状况进行总体控制和疏导。

灯会幕后

为了灯会 民警没有假期

“这个春节,全所39名民警的休假全部取消,三分之二的警力必须在岗,余下的三分之一则等待命令,随时随到。”当听到这个消息时,刁力的心凉了半截。刁力今年刚从学校分配到夫子庙派出所做民警,她的男朋友还在北京。原打算趁着这个春节去北京看望男朋友去的,哪料到现在却泡了汤。而打乱刁力休假计划的,则是夫子庙灯会。

从来没有想过休假

这样的消息对于老民警王洪贵来说,却早已习以为常。今年53岁的王洪贵在夫子庙所当了10多年的警察,这10多年来,他从来没有在春节休过假。消息发布后,王洪贵笑着对刁力说:“把你男朋友叫过来看灯展,多漂亮啊,我看了十几年都没看够呢!”

不快的情绪在刁力心中也是一晃而过:“保证服从工作安排!”这个春节,她的男朋友来到了南京,夜色中畅游夫子庙的灯海,这对恋人来说,又是别样的一番浪漫。

像刁力这样放弃了自己休假计划的不在少数,民警顾慧珠便是其中一位。2007年的这个农历春节是她结婚后的第一个新年,对于在苏北长大的顾慧珠来说,按照苏北的习俗,婚后的第一个春节应当回娘家过。但当娘家向她提出这个要求时,她马上笑着拒绝了:“我们春节是想请假都请不出来的。”

每一位民警都让人感动

夫子庙的“灯”虽然是年三十那天才亮起来,但准备工作在两个月前就已经启动了。“我们先开了个动员会。”夫子庙所相关负责人介绍,动员会上,首先做了民警的思想工作,然后强调个人的岗位、责任,排好值班表,而最重要的就是安全检查。

繁重的安保工作使得很多民警长期坚守岗位,放弃了

友情提醒

鞋子被踩 最好别弯腰提

夫子庙灯会组委会工作人员提醒市民,发觉拥挤的人群向自己行走的方向拥来时,应该马上避到一旁,但是不要奔跑,以免摔倒;遭遇拥挤的人流时,一定不要采用体位前倾或者低重心的姿势,即便鞋子被踩掉,也不要贸然弯腰提鞋或系鞋带;当发现自己前

面有人突然摔倒了,马上要停下脚步,同时大声呼救,告知后面的人不要向前靠近;当带着孩子遭遇拥挤的人群时,最好把孩子抱起来,避免其在混乱中被踩伤;若被推倒,要设法靠近墙壁,面向墙壁,身体蜷成球状,双手在颈后紧扣,以保护身体最为脆弱的部位。

休息。所里年纪最大的民警朱如发已经55岁了,患有高血压等多种疾病,但工作起来仍跟年轻人一样。负责管理所里所有保安、辖区内所有娱乐场所的民警王洪贵,每个周末,工作岗位上都有他的身影,夜里十二点到第二天早上八点半,也常常是他值夜班巡逻,这一干就是十多年。“他的爱人身体不好,孩子又在外地工作,管理娱乐场所又非常的麻烦,但是他工作得非常出色。”提起王洪贵,他的同事都很感动。

确保万无一失

“十三上灯,十八落灯。”这整整六天,市民们可以尽情欣赏“花市灯如昼”的美景,而支撑起这幅美景的是警方在背后默默的付出。

所里39名民警全部在岗执勤,40多名保安在外围巡逻。且今年春节还没完全结束学生就都已返校,民工也已回城,元宵节那天又是星期天,弹丸之地的夫子庙将迎来数十万的人流。

夫子庙派出所的负责人介绍说,正月十五那天,夫子庙景区将出动由武警、交警、消防、刑警等组成的超过3000余名警力,由灯会指挥部统一协调指挥。为了更好地掌控情况,有关部门在灯展区域特意安装了60个摄像头,比去年增加了20个,补齐了所有的盲点。确保每一寸土地都在警方的掌控中。

通讯员 秦公轩 夫宣 实习生 张恺 快报记者 朱俊骏

妇联征集“代理妈妈”

快报讯(记者 陈英)父母外出打工,留守农村的孩子或许只能在梦里才能得到母亲的疼爱,而有了“代理妈妈”,留守儿童就能感受到真切切切的母爱。日前南京市妇联启动了“代理妈妈”活动,首次在全市为留守儿童找“代理妈妈”。

昨天上午,在高淳县阳江镇中心小学,10位“代理妈妈”正式上岗,分别与10个孩子签订了《“代理妈妈”与农村留守儿童结对协议书》。要承担起一个“代理妈妈”的责任可不简单,需要通过上门探访、电话沟通、思想交流、资助助学等方式,定期联系留守儿童,最主要的是在思想上教育引导这些孩子不要“学坏”。“代理妈妈”每个月的探访不能少于四次。

据统计,南京的留守儿童有10多万,仅高淳县阳江镇,需要找“代理妈妈”的孩子就有2000人。南京市妇联在调研中发现,留守儿童因为父母不在身边,爷爷奶奶管教的方式大都不科学,因此市妇联呼吁全市妇女能够争做“代理妈妈”,用自己的母爱以及知识和技能,关心全市10多万农村留守儿童。有意加入“代理妈妈”行列的女性可以到南京市妇联儿童部报名,联系电话:84408365。

租房迎来高峰 地铁房源最吃香

快报讯(记者 尹海峡)外来人员陆续返乡,南京房屋租赁市场昨天迎来了节后首波租房高峰。中介公司数据统计显示,这两天,房屋租赁市场上,承租普通民宅的客户需求量明显上升,与节前相比涨幅近一倍。

“我爱我家”市场部经理舒莉莉告诉记者,该公司年初五开始营业的,陆陆续续也有部分客户前来咨询。到了初八,房源量、客源量突增,某些店一天就接待了七八批客户。南京“顺驰”负责人也向记者透露,昨天多家门店也迎来首个租房高峰。

舒莉莉分析说,与平常的租房不同,看房、成交的速度非常快是近期的特点。有的几乎上午看房,下午就签约了。从初八之后,客户量继续攀升,每天不下十几批的客户前来咨询租房。

一家中介还发现,在租房人中,需要一居室或二居室,承受800—1500元/月房租的客户占据了较大比重。从区域来看,鼓楼、白下、玄武、秦淮等老城区的房屋是租客的主要需求地区。“受‘求学效应’、‘地铁效应’、‘商圈效应’等影响,迈皋桥、小行、安德门等区域的租房房源信息,也成为租房客户的首选。”

正月十五佳节到,苏宁购物闹元宵

元宵佳节当日,苏宁电器举行了“购物闹元宵”活动,各大家电品牌推出了新品、精品联展,节后第一时间为消费者提供全新的家电消费体验。

同时,还推出了“元宵猜谜PK大赛”的活动,消费者可以参加苏宁组织的“元宵猜灯谜”活动,猜中即可获得特别准备的礼品一份!

春节过后,各厂商相继推出07年新品,抢占节后市场。苏宁电器联合各大品牌推出“新品、精品直降让利”,将实惠真正送到消费者手中。与此同时,彩电、冰洗、生活电器、空调等品类的家电受到春季家装市场的拉动已经提前启动。在苏宁各个会员制

促销门店,会员消费者购买指定彩电产品有5000—100000积分赠送,另可获得飞利浦音响等赠品。

新学期已经开始,苏宁电器在元宵节期间将进行复读机、电子辞典展销,各型号产品全面让利,名牌彩屏学习机一款仅售998元,另还有精美礼品赠送。购指定品牌数码相机满300元即可获赠刮刮卡6重抽奖活动,购指定型号学习机即可获得价值400元的高分辅导听课卡和精美小猪音箱一个。购指定型号外语学习机就送充电器套装或网球套装、腾讯QQ公仔。

元宵节期间,苏宁联合各大电脑品牌提供了30多款包销定制机型。笔记本十大品牌惠普、三星、索尼、戴尔、宏基、明基、华硕、联想、海尔、TCL主打移动双核、独立显卡、镜面宽屏三方面的突出性能,价格在3999元到21999元,满足各种类型消费者的需求。台式电脑方面惠普、方正、清华同方、TCL、海尔、联想、七喜也是以双核、160G硬盘、19寸宽液晶等为主打,价格稳定在3000—5000元左右,各款产品的性价比都非常高。同时,摩托罗拉、诺基亚、索爱、联想等各大手机品牌也相继推出新品,畅销型号元宵节期间降幅最高达500元。

杨森